KREBER

MASZYNY DLA BUDOWNICTWA PRZEMYSLOWEGO I MIESZKANIOWEGO

* zacieraczki * frezarki * wibratory * listwy wibracyjne * zageszczarki gruntu * pily spalinowe*
* szlifierki * czesci zamienne * serwis *

87 — 200 Wabrzezno, ul. Okrezna 22; tel. (0-56) 68 864 48

ZACIERACZKA
K-600 ET

INSTRUKCJA OBSLUGI




q

DEKLARACJA ZGODNOSCI

PRODUCENT: KREBER Maszyny Budowlane Sp. z o.0.
ul. Okrezna 22
87-200 Wabrzezno

Producent z pelng odpowiedzialno$cia oswiadcza, ze:

Zacieraczka

Typ: K-600 ET
0 mocy znamionowej — 1,1 kW
inrseryjnym ........c.c....

zmierzonym poziomie mocy akustycznej Lya ¢zmierzony) = 81,8 £2,4 dB
gwarantowanym poziomie mocy akustycznej Ly, = 85 dB

odpowiada nastepujagcym wymogom:

e Dyrektywa Rady 2006/42/WE z 17.05.2006, wprowadzona do polskiego prawodawstwa
Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008r. w sprawie zasadniczych
wymagan dla maszyn (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1228).

¢ Dyrektywa Rady 2006/95/WE z 12. 12. 2006, wprowadzona do polskiego prawodawstwa
Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 sierpnia 2007r. w sprawie zasadniczych
wymagan dla sprze¢tu elektrycznego (Dz. U. z 2007r. Nr 155, poz. 1089).

e Dyrektywa Rady 2004/108/WE z 20.11.2006, wprowadzona do polskiego prawodawstwa Ustawg
z dnia 13 kwietnia 2007 o kompatybilnosci elektromagnetycznej (Dz. U. z 2007r. Nr 82, poz.
556).

e PN-EN 12649+A1 — Maszyny do zaggszczania i wygtadzania betonu — Bezpieczenstwo.

Dane jednostki ktora przeprowadzita badania typu WE:
Instytut Zaawansowanych Technologii Wytwarzania
ul. Wroctawska 37a; 30-011 Krakow.

Osoba upowazniona do przygotowania i przechowywania PROKURENT
dokumentacji techniczne;j
Kamil Filipowicz Marek Ucinski

Wabrzezno, dnia 19 kwietnia 2021



CERTYFIKAT ZGODNOSCI
CERTIFICATE OF CONFORMITY

tukasiewicz Nr CZ-0 54/ 21

Krakawski
Instytut
Technologiczny
Nazwa wyraobu: Maszyna do wygtadzania betonu
Product name: Cancrete smoothing machine
Nazwa handlowa: Zacieraczka
Product trade name:
Typ (odmiany): K-600E, K-600ET, K-600ETP, K-600A, K-600AT

Type (series, variations): opis wyrobu - wg zalacznika do niniejszego certyfikatu
product description - according to the attachment to this certificate

Symbol ICS: 91.220

ICS symbol:

Producent: KREBER Maszyny Budowlane Sp. z o.0.
Producer: ul. Okrezna 22, 87-200 Wabrzezno
Posiadacz Certyfikatu: KREBER Maszyny Budowlane Sp. z o.0.
Certificate Holder: ul. Okrezna 22, 87-200 Wabrzezno

Wyrdb spehnia PN-EN 12649+A1:2011

wymagania zawarte w:
The product fulfils
requirements:

Sie¢ Badawcza tukasiewicz - Krakowski Instytut Technelogiczny:
tukaslewicz Research Network - Krakow Institute of Technology:

« dokonal oceny zgodnasci wyrobu wg Programu Certyfikacji PC/02- 3,
has performed the evaluation of conformity according Lo the Certification Program PC/02-3,

« sprawuje nadzor nad Posiadaczem Certyfikatu zgodnie z Umowa Nr U/76/2021.
supervises the Certificate Holder in accardance with Cantract No. U/76/2021.

Data pierwszej certyfikacji/Date of first certification: Data waznosci/Validity date:
11.02.2016 10.02.2026

Prawo do postugiwania si¢ certyfikatem dotyczy wylacznie wyrobéw posiadajacych wiaéciwoscl identyczne
jak wyroby przedstawione do badan i zgcdne z wymaganiami wyzej wymienionego dokumentu
cdniesienia.

The right to use this certificate applies only to products of the properties identical with the properties of a representative
sample submitted for testing in accordance with the requirements of the above cited reference documant.

Kierownik Z-ca Dyreklora

Dzia@ CWCH

mgr Elzbieta'Balcer

ds.

smergializacji

7

2 Wojciech Drozdz

Wydanie Nr 1, 30.06.2021

Siet Badawcza kukasiewicz - Krakowski Instytut Technoloigczny
ul. Zakogiznska 73, 30-418 Krakdw
Tel,: +48 12 18 324, E-mail; sekretariat@kit.lukasiswicz.qov.ol



KREBER

Do uzytkownikow

Oddajac do eksploatacji zacieraczke typ K — 600 ET chcemy Panstwa zapozna¢ z
prawidtowa jej obstugg, budowg, konserwacja oraz zakresem zastosowania przy
wykanczaniu powierzchni betonowych. Przed rozpoczeciem eksploatacji, dozor
techniczny, kierownik dziatu oraz operator powinni zapoznac si¢ z instrukcjg.

Nieprzestrzeganie ponizszych zalecen instrukcji moze spowodowaé utrate
gwarancji.

Za wszelkie sugestie dotyczace pracy naszych wyrobow bedziemy panstwu wdzigczni.

SPIS TRESCI
1. Przeznaczenie i zakres zastosowania -str 5
2. Instrukcja BHP -str 5
3. Charakterystyka techniczna zacieraczki -str 6
3.1.0gdlny opis zacieraczki -str 6
4. Charakterystyka techniczna silnika -str 7
4.1.0g06lny opis silnika -str 7
5. Czynnosci przed uruchomieniem maszyny -str 7
5.1.Stanowisko pracy operatora -str 8
6. Uruchomienie maszyny -str 8
7. Reduktor -str 8
8. Czynnosci po zakonczonej pracy -str 8
9. Przechowywanie maszyny -str 9
10.Tabela przegladéw technicznych -str 9
11.Schemat elektryczny K — 600 ET -str 10
12.Rysunki montazowe maszyny -str 11
13.Karta gwarancyjna -str 15



1. Przeznaczenie i zakres zastosowania

Zacieraczka typ K-600 ET przeznaczona jest do zacierania i wygtadzania posadzek
zywicznych, betonowych oraz powierzchniowo utwardzanych. Zastosowany silnik
elektryczny pozwala na prace w nie wentylowanych pomieszczeniach zamknietych, co nie
jest wskazane w przypadku maszyny z silnikiem spalinowym. Szybka oraz
nieskomplikowana wymiana talerzy zacierajacych w znacznym stopniu utatwia obsluge
oraz wptywa na zwigkszenie wydajnosci pracy.

2. Instrukcja BHP

- Do pracy z zacieraczka moze by¢ dopuszczony pracownik, ktéry zapoznal si¢ z
instrukcja obstugi.

- Przed pierwszym uruchomieniem oraz w przypadku dtuzszej przerwy nalezy
sprawdzi¢ skutecznos$¢ ochrony przeciwpozarowej. Obejmuje to pomiar ciggtosci obwodu
ochronnego. Pomiar powinien by¢ wykonany, przy wylaczonej maszynie z sieci
zasilajacej, induktorem 500V.

- Przed kazdorazowym uruchomieniem nalezy sprawdzi¢ stan potgczen obwodu
elektrycznego, stan potgczen sSrubowych oraz stan techniczny zacieraczki.

- Transport maszyny moze odbywac si¢ przy odlaczonym zasilaniu elektrycznym
oraz zdemontowanym talerzu.

- Przed rozpoczeciem zacierania nalezy sprawdzi¢ czy powierzchnia, na ktorej
bedzie pracowa¢ maszyna jest wolna od tzw. ,,cial obcych”, jak np. nakretki, Sruby, czesci
metalowe, wystajace zbrojenie lub dylatacje. Moga one doprowadzi¢ do powaznych
uszkodzen maszyny oraz do zagrozenia dla oséb znajdujacych si¢ w poblizu maszyny, jak
1 rOwniez dla samego operatora.

- Zabrania si¢ pracy z maszyng majacg uszkodzone lub zdemontowane elementy
oslon 1 zabezpieczen.

- Wszelkie prace konserwacyjne nalezy wykonywac¢ po odigczeniu maszyny z
przewodu sieci zasilajace;.

- Naprawy oraz remonty moga by¢ wykonywane tylko przez autoryzowany serwis
lub producenta.

Zabrania sie stosowania maszyny do prac niezgodnych z jej przeznaczeniem!

NIESTOSOWANIE WYZEJ WYMIENIONYCH ZALECEN GROZI
POWAZNYM USZCZERBKIEM NA ZDROWIU I ZYCIU.




KREBER

3. Charakterystyka techniczna zacieraczki

Typ -K-600ET

Naped - silnik elektryczny

Zasilanie -230 V/50 Hz

Waga -45 kg

Wydajnosé -~75 =100 m*h

Wymiary robocze - @ 600 mm
Zmierzony hatas na stanowisku pracy operatora wyniost: -71,4+1,5dB (A)
Zmierzona moc akustyczna urzgdzenia wyniosta: -82,7+1,5dB (A)
Deklarowana moc akustyczna urzadzenia: -85dB (A)
Warto$¢ przyspieszenia drgan oddziatywujacych na operatora: 2,29 +0,31 (m/s?)

*dopuszczalny spadek napiecia 230V 5% 0% napiecia znamionowego

3.1. Ogolny opis zacieraczki

. Wigcznik / wytacznik

. Przewdd zasilajacy

. Dzwignia sterownicza

. Silnik

. Ostona talerza

. Talerz

. Ostona paska klinowego 1

. Tarcza mocujaca talerz zacierajacy

0O ON U &~ W —



KREBER

4. Charakterystyka techniczna silnika

Moc - 1,1 kW
Zasilanie -230V /50 Hz
Stopien ochrony -1P 54

Klasa izolacji -F
Wspétczynnik mocy - 0,93
Sprawnos¢ - 72%

Moment znamionowy - 3,7 Nm
Waga - 10,8 kg

4.1. Ogolny opis silnika

Zastosowany silnik z kondensatorem
pracy (rys. nr 2 poz.1) cechuje si¢ momentem
rozruchowym rzgdu 150 + 170 % momentu
znamionowego, co czyni go przydatnym do
napedow o srednio ciezkim rozruchu. Moment
rozruchowy silnika z kondensatorem pracy
wynosi 35 + 50% momentu znamionowego,
co ogranicza jego zastosowanie do rozruchéw
lekkich.

Rys. nr 2
Za optymalny rodzaj pracy silnika jednofazowego uznaje si¢ prace ciagta (do
6 wiaczen w ciggu godziny). Przy czestszych wilaczeniach nalezy liczyC sie z
przyspieszonym zuzyciem kondensatoréw.

5. Czynnosci przed uruchomieniem maszyny

UWAGA! Zrédla pradu musza byé wyposazone w przewéd
uziemiajacy. Nalezy upewnic¢ si¢ czy skrzynki rozdzielcze wyposazone sa w
wylacznik bezpieczenstwa FI.

- sprawdz stan techniczny zacieraczki,

- upewnij si¢ czy ostony oraz zabezpieczenia nie zostaly uszkodzone lub
zdemontowane. W przypadku ich braku lub uszkodzenia nie uruchamiaj
maszyny,

- skontrolyj stopien zuzycia talerzy, przy duzym zuzyciu wymien na nowe,

- sprawdz wszystkie potagczenia srubowe,

- upewnij si¢ czy powierzchnia, na ktérej bedzie pracowa¢ maszyna jest wolna
od ,,ciat obcych” (patrz instrukcja BHP).

7



- sprawdz czy skrzynka rozdzielcza, z ktorej jest zasilana zacieraczka jest
wyposazona w wylacznik réznicowopradowy o pradzie zadzialania nie
wiekszym niz 30 mA i zabezpieczona przed przetezeniem wkladka
topikowa o pradzie znamionowym 16 A

5.1. Stanowisko pracy operatora

Stanowisko pracy operatora znajduje si¢ za maszyng od strony uchwytu
sterowniczego (poz.4 rys nr 3). Operator dwiema rekami trzyma uchwyt sterowniczy,
prowadzac maszyn¢ w kierunku pracy. Dzwignia wytacznika / wytacznika (poz.1 rys.
nr 3) znajduje si¢ po prawej rece operatora.

6. Uruchomienie maszyny

Wiozy¢ wtyczke hermetyczng (poz.2 rys. nr 3)
do przewodu sieci zasilajacej zewnetrznej (230V)
min. 20 m. Nastgpnie trzymajgc uchwyt sterowniczy
(poz.4 rys. nr 3) nacisna¢ wiacznik/wytacznik (poz.3
rys. nr 3). Kierunek obrotow topatek powinien byc¢
zgodny z kierunkiem obrotow wskazowek zegara
(prawoskretne).

1. Przewdd zasilajacy zacieraczki
2. Wtyczka hermetyczna

3. Wiacznik/wylacznik

4. Uchwyt sterowniczy

Rys. nr3

7. Reduktor

Zastosowany reduktor jest to tzw. reduktor bezobstugowy, czyli
niewymagajacy codziennej kontroli stanu oleju

8. Czynnosci po zakonczonej pracy

Po zakonczonej pracy nalezy zadba¢ o to, aby maszyna zostata doktadnie
oczyszczona. Wszystkie czesci robocze, doktadnie przesmarowac.

CZYNNOSCI TE MOGA ODBYWAC SIE TYLKO PRZY WYEACZONYM SILNIKU ! |




KREBER

9. Przechowywanie maszyny
Jezeli zaszta koniecznos¢ dluzszego postoju maszyny (1-6 m-cy) np w okresie
zimowym, nalezy maszyn¢ przechowywa¢ w suchym i ogrzanym miejscu.

Zalecane jest doktadne oczyszczenie maszyny oraz jej konserwacja.

10.Tabela przegladéw technicznych

Kontrola stanu technicznego maszyny X
Konserwacja krzyzaka X
Przeglad techniczny X

Przeglady techniczne o czegstotliwosci 200 roboczogodzin lub, co 6 m-cy
mogg by¢ wykonywane tylko przez autoryzowany serwis producenta.

Niestosowanie zalecanych czestotliwosci przegladéw technicznych moze prowadzié¢ do
uszkodzenia maszyny oraz utraty gwarancji!




KREBER

11. SCHEMAT ELEKTRYCZNY
K-600 ET

ad

°/

— PE O
ﬂz 14 34

1. Silnik elektryczny 1,1 kW O
2. Lacznik pozycyjny L1

z O

10



KREBER

12. Rysunki montazowe

Dzwignia sterownicza kpl

K-600 ET 1
1/ 12 1/ 2

1 o

®
il

Maszyny Budowlane
Sp.zo.0.

11



KREBER

Dzwignia sterownicza kpl K - 600 ET

Element| llos¢ | Nr katalogowy Nazwa czesci Opis
1 1 106505 Dzwignia sterownicza
2 1 006516 Pokrywa skrzynki sterowniczej
3 1 D.G.11 Dtawica
4 1 006504 Dzwignia wytacznika
5 2 005999 Uchwyt gumowy dzwigni
6 1 006526 Wtyczka hermetyczna
7 1 006531 Uchwyt kabla
8 1 DW-13,5 Dtawik PG-13,5
9 1 P.E.3x2,5 Przewdd elektryczny 3x2,5
10 1 S.W. M4x35 |Sruba z tbem walcowym M 4x35 DIN 7985
11 1 N.S.M4 Nakretka z wktadkg poliamidowg M 4 DIN985
12 3 BLW 4,2x9 Blachowkret
13 1 P.Z.4 Podktadka @ 4 PN-78/M-82005
14 1 006512 Wytgcznik kraricowy
15 2 S.W. M4x35 |[Sruba z tbem walcowym M 4x35 DIN 7985
16 1 S.ZW.M5x20 |Sruba M 5x20 PN-85/M-82105
17 2 N.S.M4 Nakretka z wktadkg poliamidowg M 4 DIN 985
18 1 N.S.M5 Nakretka z wktadkg poliamidowg M 5 DIN 985
19 2 P.Z.4 Podktadka & 4 PN-78/M-82005

12




KREBER

‘00z dg
sugmopng Aukzsep

H3g3aM 3

8l

ve v € ,62 r€C

I I

——

=

! &N
)
N MNN
{
:\,&
el zz

ve

L€ r6C
R\MN

S

Le ‘6c ‘vz

13 009 - Y BYzorIsIEZ

13



Zacieraczka K - 600 ET

Element| llo$¢ | Nr katalogowy Nazwa czesci Opis
1 1 106505 Dzwignia sterownicza
2 1 106517 Osfona ochronna
3 4 006518 Talerz zacierajgcy
4 1 006506 Ptyta dzwigni sterowniczej
5 1 006508 Plyta silnikowa
6 1 106506 Ostona paska klinowego
7 1 006021 Przektadnia
8 1 006507 Silnik elektryczny
9 4 P.G.0.M8x25 |Pret gwintowany M 8x25
10 1 006558 Sprzegto od$rodkowe
11 1 SPA 80X1 |Koto pasowe SPA 80x1
12 1 106542 Walek gtowny
13 1 006596 Tarcza mocujgca talerz
14 1 106598 Wpust pryzmatyczny 6x6x25
15 1 106006 Wpust pryzmatyczny 8x7x36
16 1 S.Z.25 Pierscien osadczy Seegera
17 1 HA - 560 Pasek klinowy HA 560
18 1 005999 Uchwyt gumowy dzwigni
19 1 106512 Regulator wysoko$ci
20 1 W.S.M8x30 |Wkret stozkowy z gniazdem szesciokgtnym M 8x30 DIN 7991
21 2 S.ZW.M8x15 |[Sruba M 8x15 PN-85/M-82105
22 1 S.ZW.M10x30 [Sruba M10x30 PN-85/M-82105
23 4 S.ZW.M10x35 |Sruba M10x35 PN-85/M-82105
24 2 S.ZW.M10x40 |Sruba M10x40 PN-85/M-82105
25 1 S.ZW.M10x60 |Sruba M10x60 PN-85/M-82105
26 6 S.S.M8x20 |Wkret stozkowy z gniazdem szesciokgtnym M 8x20 DIN 7991
27 1 106547 Dzwignia nastawna
28 6 P.S.8 Podkiadka sprezysta @ 8 PN-77/M-82008
29 6 P.S.10 Podktadka sprezysta @ 10 PN-77/M-82008
30 10 P.Z.8 Podktadka @ 8 PN-78/M-82005
31 10 P.Z.10 Podkladka @ 10 PN-78/M-82005
32 4 N.Z.M8 Nakretka M 8 PN-86/M-82144
33 4 N.S.M8 Nakretka z wkfadkg poliamidowa M 8 DIN 985
34 6 N.Z.M10 Nakretka M 10 PN-86/M-82144
35 2 N.S.M10 Nakretka z wktadkg poliamidowg M10 DIN 985
36 1 1210-19 Taper Bush
37 1 006567 L Uchwyt ostony paska klinowego lewy
38 1 006567 P Uchwyt ostony paska klinowego prawy

14




KREBER

KARTA GWARANCYJNA

do serwisu gwarancyjnego firmy KREBER Maszyny Budowlane Sp. z o.0.

Typ maszyny K- 600 ET Nr fabryczny maszyny .......c...coooeveviiiiiinnennnnn..

Model silnika elektryczny Nr fabryczny silnika ...

Data sprzedazy ..........c..cooiiiiiiiiiiiii, Nr dokumentu sprzedazy .............cooevveiiiiiine.
Kontroli przedsprzedaznej dokonano w dniu ...............cooiiiiine.n. , do maszyny zostata zalagczona

instrukcja obstugi oraz klient zostat przeszkolony w zakresie obstugi maszyny/urzadzenia.

data i piecz¢¢ sprzedawcy podpis nabywcy

Wykaz napraw w okresie gwarancyjnym

L.p. Data przyjecia Data usunigcia Opis przeprowadzonych czynnosci Podpis i pieczatka
do naprawy awarii serwisu

15



KREBER

WARUNKI GWARANCJI

Firma KREBER Maszyny Budowlane Sp. z 0.0. z siedzibg w Wabrzeznie gwarantuje prawidtowe dziatanie maszyn i urzagdzen w
okresie 12 miesiecy od daty sprzedazy i zapewnia bezptatna naprawe uszkodzen powstatych na skutek wad materiatowych,
konstrukcyjnych lub montazowych w terminie do 14 dni od daty zgtoszenia usterki i dostarczenia do autoryzowanego punktu
serwisowego.

1.

10.

11.

12.

W ramach gwarancji sprzedajacy zobowiazuje si¢ do:

- usunigcia awarii w przeciagu 14 dni od dostarczenia maszyny/urzadzenia do autoryzowanego punktu serwisowego
- pokrycia kosztéw czgsci zamiennych i robocizny (w przypadku stwierdzenia zasadno$ci naprawy gwarancyjnej)

Naprawy gwarancyjne dokonywane bgda wyltacznie na podstawie waznej karty gwarancyjnej. Za wazna kart¢ gwarancyjng uwaza
si¢ kart¢ z wypetnionymi wszystkimi rubrykami méwiacymi o nabywcy, czyli nazwa i adres nabywcy, dacie i miejscu zakupu
maszyny/urzadzenia, typie i numerze maszyny/urzadzenia, modelu silnika i jego numerze oraz pieczeci sprzedawcy i podpisach
nabywcy.
Przeprowadzanie napraw we wlasnym zakresie lub w zakladach nieposiadajacych autoryzacji firmy KREBER Maszyny
Budowlane Sp. z 0.0., bez wiedzy i zgody gwaranta powoduje utrat¢ gwarancji.
Za datg przyjecia do naprawy uznaje si¢ dostarczenie maszyny/urzadzenia do autoryzowanego punktu serwisowego i podpisanie
raportu przyjecia do naprawy.
Koszty zwigzane ze zgloszeniem usterki, dostawg maszyny/urzadzenia do autoryzowanego punktu serwisowego, ubezpieczeniem i
frachtem pokrywa zgtaszajacy reklamacje.
Wyb6r sposobu usuni¢cia usterki maszyny/urzadzenia nalezy do udzielajacego gwarancji.
Uzytkowanie maszyny/urzadzenia niezgodnie z przeznaczeniem i niestosowanie si¢ do zalecen zawartych w instrukcji obstugi
powoduje utrat¢ gwarancji.
Gwarancja nie obejmuje czg¢sci i podzespotéw, ktérych naturalne zuzycie nast¢puje przed uptywem okresu gwarancyjnego, a
zwlaszcza wszelkich elementéw gumowych, uszczelek, uszczelniaczy, szybkoziaczy, oktadzin sprzegta itp.
W ramach gwarancji w zadnym przypadku firma KREBER Maszyny Budowlane Sp. z 0.0. nie ponosi odpowiedzialnosci z tytutu
skutkéw usterki lub wady maszyny/urzadzenia tj. wyrzadzonych szkdd, strat w zyskach itp.
Odpowiedzialno$¢ udzielajacego gwarancji z tytutu rgkojmi za wady ukryte towaru jest zgodna z art. 558 & 1 Kodeksu Cywilnego
wylaczona.
Gwarancja wygasa caltkowicie w nastgpujacych przypadkach:

- po uptywie 12 miesig¢cy od daty sprzedazy maszyny/urzadzenia

- w przypadku stwierdzenia eksploatacji niezgodnej z przeznaczeniem maszyny i instrukcja obstugi

- w przypadku uszkodzen lub braku oznaczen identyfikacyjnych maszyny/urzadzenia

- blednie lub catkowicie niewypelnionej karty gwarancyjnej
Kart¢ gwarancyjng wypetnia i dostarcza nabywcy autoryzowany punkt sprzedazy, ktdry jej kopi¢ odsyta niezwtocznie do siedziby
firmy KREBER Maszyny Budowlane Sp. z o.0.

Podpis nabywcy

16



